

广东吴川“实名举报身份泄露”背后 涉事干部称一时疏忽一时糊涂



“我作为驻村干部，却得不到群众的理解，甚至无中生有被举报，所以我让群众实名举报信拿出来，任由他人拍照带走，就是想通过这样的方式发泄下心中的不满。”广东省吴川市覃巴镇党委委员、副镇长宁伯承，这样解释自己的行为。

正是源于他的不满，泄愤时的一时之快，最终发酵成一起严重的泄密事件，造成了不良的政治、社会影响，导致22名公职人员受到党纪政务处分。

这究竟是怎么一回事？让我们从一封举报信说起——

A 实名举报 身份泄露

2018年9月12日，覃巴镇党委书记张阁良接到一封举报信。看完后，他按程序将该信转给镇纪委书记吴永洪处理。

这可不是一封简单的举报信，而是中央扫黑除恶专项斗争以秘密级别转办的群众实名举报信，主要反映覃巴镇党委委员、副镇长宁伯承涉黑涉恶问题线索。

“因为考虑到反馈结果时间紧、举报内容多，我想着快点完成任务，就把宁伯承喊来，要求他对其涉及有关问题提供说明材料，还复印了一份举报信给他。”提起这件事，吴永洪后悔不迭。

就在吴永洪将举报信复印给宁伯承带走时，在场分管扫黑除恶工作的覃巴镇党委副书记庄一峰及镇纪委书记叶汉锋，均没有反对、制止该行为。

“在执纪办案中，严禁将举报材料转给被举报人。如果需要被举报人说明情况的，必须隐去实名举报人身份信息，然后摘录有关内容交被举报人说明情况。”湛江市纪委监委办案人员如何对处理举报信涉密问题给出了解释。

当天中午，宁伯承在吃饭时故意将举报信拿出给同席者阅看、拍照，其中的党员干部均没有及时提醒、反对和制止，也没有向有关部门报告，从而导致该实名举报信在社会上流传。

B 层层审核 层层缺位

举报人身份被曝光后，遭到具有黑社会背景的举报对象家属等人的警告质问，倍感压力。出于对当地失去信任，举报人向中央扫黑除恶专项斗争督导组反映了此事。

旧问题尚未查清，新问题接踵而至。这令中央扫黑除恶专项斗争、广东省委和湛江市市委大为震惊。

广东省委及省、市、县三级纪委监委对该问题线索高度重视，于2018年9月22日由有关领导带领省纪委监委有关纪检监察室、省委政法委、省公安厅等组成的联合督导组到达湛江，直接督导督办该问题线索。

问题线索的处置，经过了湛江市扫黑除恶专项斗争、吴川市扫黑除恶专项斗争、覃巴镇党委及纪委等部门层层审核，却在关键问题上层层缺位。

“这是一起由于吴川市有关部门政治站位不高、政治觉悟不强，没有按规定处置中央扫黑除恶专项斗争转办举报线索所引发的举报信严重泄密事件。”湛江市纪委监委案件审理人员为该案如此定性。

记、扫黑除恶专项斗争主任陈甫明在未向吴川市扫黑除恶专项斗争领导小组组长陈勇请示汇报，未经吴川市扫黑除恶专项斗争、扫黑除恶专项斗争集体研究的情况下，将线索直接签批给张阁良和吴永洪处理。第二天，张阁良知悉该线索主要涉及属于吴川市管干部的宁伯承，仍将线索转给吴永洪处理。

9月15日，张阁良未认真审阅覃巴镇纪委调查组的情况报告，就同意将该报告上报给吴川市扫黑除恶专项斗争、吴川市扫黑除恶专项斗争，便将该报告上报湛江市扫黑除恶专项斗争。

正是由于组织观念淡薄、主体责任缺失、政治意识不强、思想麻痹，导致他们铸此大错，不仅破坏了基层政治生态，侵蚀了人民群众对党和政府的信任，还损害了党的执政根基。

“你是否清楚党的工作纪律和

国家工作人员的保密守则？”办案人员问。

“我是一时疏忽。”陈甫明答道。“我是一时大意。”张阁良答道。“我是一时糊涂。”吴永洪答道。“我是一时气愤。”宁伯承答道。

张阁良作为镇党委书记没有履行好“第一责任”，在中央督导组转办的涉及扫黑除恶专项斗争的重要信访件的处置上，对问题线索的处置及跟踪督办不够，政治站位不高、思想重视不深，不及时研究预判、采取有力措施，存在严重失职渎职，最终导致事态恶化；吴永洪的出发点看似为了工作，但其本质是无知无畏，对扫黑除恶专项斗争的极端重要性认识不足，对执纪办案的有关程序不熟悉，对工作存在应付、敷衍；宁伯承更是为了一己私愤，视纪律法律如儿戏，保密意识淡薄。

“我深刻认识到自己存在的问题，现在非常后悔，这是因为自己政治意识不强、纪律观念淡薄、业务能力不足等原因造成的。作为镇党委书记，管党治党不力，甚至还带坏了队伍，对泄密事件的发生，我负

C 严肃问责 绝不姑息

“想不到我的违纪违法行为会产生这么大的影响，连累了大家，对不起组织、对不起同事、对不起家人。”张阁良在看守所里流下了忏悔的泪水。

会上，多名受处理人员分别作了深刻检讨，无不为自己的错误行为感到悲痛万分。这是他们咎由自取，却又令人痛心、发人深省。根据《中国共产党纪律处分条例》有关规定，经湛江市纪委监委研究，并报湛江市委同意，对22名涉案责任人员给予党纪政务处分。其中，给予覃巴镇党委书记张阁良和覃巴镇党委委员、副镇长宁伯承开除党籍、开除公职处分，并将其涉嫌犯罪问题移送司法；给予覃巴镇党委委员、纪委书记吴永洪开除党籍、政务撤职处分；给予覃巴镇分管扫黑除恶工作的党委副书记庄一峰党内严重警告处分；给予吴川市委政法委副书记、市扫黑除恶专项斗争主任陈甫明党内警告处分。

（中国纪检监察报）

链接

《中国共产党纪律处分条例》

第一百二十八条 泄露、扩散或者打探、窃取党组织关于干部选拔任用、纪律审查、巡视巡察等尚未公开事项或者其他应当保密的内容的，给予警告或者严重警告处分；情节较重的，给予撤销党内职务或者留党察看处分；情节严重的，给予开除党籍处分。

私自留存涉及党组织关于干部选拔任用、纪律审查、巡视巡察等方面资料，情节较重的，给予警告或者严重警告处分；情节严重的，给予撤销党内职务处分。

今日·国际



分析

“脱欧”为何变成闹剧

3月29日原本是英国正式退出欧盟的日子，但这一天在质疑、抗议与迷茫中结束。数月的公开争吵与政治博弈并没有带来共识，“脱欧”前途依然未卜。

当日英国议会下院投票否决了“脱欧”协议关键部分，宣告首相特雷莎·梅主导的“脱欧”协议名存实亡，进一步增加了英国“脱欧”的不确定性，而英国必须在4月12日之前做出新的抉择。

投票前，梅首相破釜沉舟。一方面，她为减少反对、增加协议在议会通过的可能性，交付议会表决的仅是“脱欧”协议中“退出欧盟”协议这一部分；另一方面，她承诺用“相位换协议”，表示只要议会通过脱欧“协议”，她将在英国“脱欧”后辞去首相一职。

然而，这份曾两度被议会否决的协议终究没能“起死回生”。虽然协议获得了更多的支持，但距通过仍有不小差距。其实，纵使协议在“相位换协议”的诺言下能够勉强通过，议员投票支持的仅仅是首相下台，而非协议本身。这将为未来的英欧关系谈判埋下“定时炸弹”。

“脱欧”协议难过关，暴露出在如何“脱欧”的问题上，英国各界政治裂痕的不可调和。不论是对“脱欧”协议的三投三否，还是前两天议会以“指示性投票”对八个“脱欧”替代方案的逐一否决，都暴露出议员背后民意的巨大分化以及应对复杂局面的能力与方法的欠缺。

有人说，目前是人人知道要反对什么，但没人知道该赞成什么。“无协议脱欧”、取消“脱欧”、留在欧盟关税同盟、举行第二次公投等替代方案，均未获得多数议员支持。利益博弈正让僵局演变为危局。

“当英国经济已经在颤抖，我们的议员们还在说笑。”正如英国舆论所言，民众期待作为政治精英的议员们能够代表广大选民，为国家做出正确抉择。但是，议员们更多的是在利用议会辩论和投票权，为自己的党派或利益集团谋取私利，导致“脱欧”死结难以解开。

如今，英国媒体用“闹剧”“灾难”“危机”“自我伤害”以及“国家耻辱”来形容“脱欧”现状。英国《金融时报》一针见血地指出，英国已经从“议会之母”衰落成“混乱之母”。

面对“脱欧”危局，反对党及执政党内都出现要求首相辞职的呼声。但辞职容易，实现有序“脱欧”难。领导人更迭难以消除信任赤字，难以弥合被深深撕裂的民意和政治裂痕。（新华社）

红十字会准备援助委内瑞拉

并警告委政府和反对派都不要干预；预期惠及该国65万人

一批中国民生物资运抵委内瑞拉



3月29日，装载一批由中国政府提供的民生物资的飞机停在委内瑞拉首都加拉加斯西蒙·玻利瓦尔国际机场。中国驻委内瑞拉大使李宝荣向委政府转交了这批由药品和医疗耗材组成的民生物资。（新华社）

俄罗斯：美方“没提”要磋商委局势

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫30日告诉媒体记者，俄罗斯方面没有收到美国方面有关磋商委内瑞拉局势的请求。

美国国防部长唐纳德·特朗普29日说，他可能会在某个时间与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京磋商委内瑞拉局势。不过，针对媒体记者有关美俄领导人是否将磋商委内瑞拉局势的提问，俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫30日给出否定回答。

他说，俄方没有收到美方磋商请求，无论是以电话交谈还是两人见面的方式。（新华社）

美国和俄罗斯代表本月18日至19日在意大利首都罗马会面，磋商委内瑞拉局势。与会的俄外交部副部长谢尔盖·里亚布科夫说，俄方警告美方不要武力介入委内瑞拉。

俄罗斯国防产品出口公司29日说，俄方参与建设的直升机飞行训练中心当天在委内瑞拉投入使用。这一中心依据俄罗斯国防产品出口公司和委内瑞拉军事工业公司的合同设立，将向委内瑞拉飞行员提供全面训练，帮助他们掌握米-17V-5型、米-35M型和米-26T型直升机的操作要领。（新华社）

红十字会在委内瑞拉首都加拉加斯告诉记者，15天内将提供首批援助物资，以帮助65万名委内瑞拉人，包括医疗设备、手术用品和发电机。

A 红十字会寻中立

罗卡在委内瑞拉首都加拉加斯告诉记者，15天内将提供首批援助物资，以帮助65万名委内瑞拉人，包括医疗设备、手术用品和发电机。

他说，委内瑞拉深陷政治危机，“但人道主义先行……我们不允许其他方面插手”。

红十字会与红新月会国际联合会总部设在瑞士日内瓦，作为各国红十字会和红新月会的联合组织，是独立的非政府人道主义团体。

罗卡说，这一组织的员工将视医院需求发放援助物资，不管它是否由委内瑞拉当局运营；物资发放将遵循“中立、独立原则”。

B 委政府暂无回应

红十字会与红新月会国际联合会说已经就物资发放与各方达成协议，没有具体说明。委内瑞拉政府官员没有出席29日红十字会与红新月会国际联合会在加拉加斯的记者会，没有回应红十字会与红新月会国际联合会准备提供援助的消息。

一批由中国政府提供的民生物资同一天抵达加拉加斯西蒙·玻利瓦尔国际机场。

就红十字会的施援打算，委内瑞拉反对派官员胡安·瓜伊多在社交媒体上“邀功”，同时提醒民众保持警惕，不要让援助物资遭挪用。瓜伊多1月23日自行宣布就任“临时总统”，得到美国、欧洲和一些拉丁美洲国家承认。反对派2月试图在委内瑞拉与巴西和哥伦比亚交界的边境口岸接收美方“援助”物资，遭委内瑞拉安全部队拦截。总统尼古拉斯·马杜罗政府多次声明拒收美方物资，指认美方虚伪，试图以援助为幌子为军事干预打前站。（新华社特稿）

阿富汗副总统车队遭袭 1名保镖身亡

据新华社电 阿富汗第一副总统阿卜杜勒·拉希德·杜斯塔姆的车队3月30日在阿北部落巴尔德赫省遭到袭击，杜斯塔姆本人没有受伤，他的一名保镖身亡。

阿富汗黎明电视台当天援引杜斯塔姆一名助手的话报道说，杜斯塔姆的车队在从巴尔赫省到朱兹詹省的路上多次遭到塔利班武装伏击，所幸杜斯塔姆本人没有受伤。

有消息说，杜斯塔姆的一名保镖在袭击中死亡，另有2人受伤。

据报道，杜斯塔姆30日下午结束在国外的旅行返回阿富汗，随后他在巴尔赫省举行的一场集会上发表讲话称，如果获得政府授权，他能在6个月内消灭阿富汗北部地区的塔利班武装。演讲结束后，他乘车前往朱兹詹省。

塔利班已宣称制造了袭击事件，并称袭击造成杜斯塔姆的4名保镖死亡，6人受伤。

韩国总统府发言人涉“炒房”引咎辞职

反对党要求文在寅向公众道歉

韩国总统府发言人金宜谦（右图，视觉中国供图）去年2月上任，因涉嫌房地产投机29日引咎辞职。韩国反对派官员揪着这件事不放，要求总统文在寅向公众道歉。

金宜谦辞职，缘于韩国媒体曝光他疑似花重金在首都首尔西部一处二次开发区域购入房产。报道说，金宜谦去年7月投资26亿韩元（约合228万美元）买房，其中10亿韩元（88万美元）是银行贷款。

韩联社报道，金宜谦买房正值韩国政府为遏制房价上涨宣布更为严格措施、遏止二次开发区域房地产投资过热现象之际，因而受到他买房是房地产投机行为的指认。

金宜谦29日向媒体记者发送信息，确认辞去发言人职务。就买房事，他自称最初不知情，是妻子擅自决定。

“当我决定离开时，首先想到的是青瓦台跑口记者们的面孔，”他写道，“妻子没有与我商量，做了买房决定，但这些都是我的过错。”

金宜谦去年2月接任青瓦台发言人。他毕业于高丽大学法学系，1990年入职《韩民族新闻》，先后出任报社社会部和政治部记者、社会部主任、分管政治部新闻的副局长、评论员、编辑局首席记者等职务。2016年9月，金宜谦率先指认前总统朴槿惠的“干政闺蜜”崔顺实，为揭发“亲信干政”丑闻打响第一枪。文在寅29日当天接受金宜谦的辞呈。韩联社报道，投资房地产在土地资源不富足的韩国是敏感话题；金宜谦主动请辞，显然旨在平息民众因他而产生的负面情绪，减轻文在寅政府承受的政治压力。韩国反对派官员有意借这件事“做文章”。他们说，身为总统府发言人，金宜谦得以在首尔的二次开发区域做房地产投机，普通人根本就不敢想。最大在野党自由韩国党发言人闵京旭（音译）说，这不是以金宜谦辞职就能了结的事情，“文在寅应当为他约束助手的疏失公开道歉，总统府应当彻底调查是否还有其他类似事情”。（新华社特稿）